

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
Ιδιοκτήτης - κληρονόμοι
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
Έκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
7
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1975
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 32
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.
ΤΡΑΠΕΖΙΟΝ ΔΕΛΦ. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ Η ΥΠΑΙΘΡΟΣ ΗΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΑΓΕΝΝΗΘΗ

Η ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΕΡΑ πηγή, από την οποία οι Δήμοι και οι Κοινότητες ήμπορούν να εξασφαλίσουν την συγκρότησίν τους, την προαγωγή και εκτέλεσιν έργων, είναι η προσωπική εργασία. Οι επιβαλλόμενοι στους δημότες φόροι είναι αρκετά παραγωγικοί. 'Αλλά, εάν είναι χαμηλοί, δεν επαρκούν δια την εκτέλεσιν αξιολόγων έργων· εάν είναι υψηλοί, εξουθενώνουν οικονομικώς τους δημότες. Τα συναπτόμενα πάλι δάνεια είναι έν πολλοίς αναγκαία· ίδια δια την εκτέλεσιν μεγάλων παραγωγικών έργων. Έχουν όμως και μελανή πλευρά. Βαρύνουν επόμενες συνήθως γενεές, ενώ υπάρχει αμφιβολία δια την πλήρη αποδοτικότητα τους. Οι άλλες πρόσοδοι των Δήμων και Κοινοτήτων, εκμισθώσεις κοινοτικών εκτάσεων ή άλλων ακινήτων, είσι ύπολογισιμες πλουτοπαραγωγικές πηγές· εάν όμως υπάρχουν. 'Η προσωπική εργασία επομένως είναι πάντοτε δυνατή· και δύναται να είναι και παραγωγική.

ΔΥΝΑΤΑΙ η προσωπική εργασία να είναι παραγωγική. Πώς όμως; Σήμερα, όπως διαμορφώθησαν τα πράγματα, ο θεσμός της προσωπικής εργασίας έχει εκφυλισθή σε ανησυχητικό βαθμό. Θεωρείται άγγραμμία και ασκείται με άδιαφορία. 'Ολίγοι αντιλαμβάνονται την σημασία της· όλίγοι εργάζονται, όπως εργάζονται στις ιδιικές τους δουλειές· όλίγοι έχουν την συνείδησιν ότι εργαζόμενοι δια τον δήμο προσφέρουν ανεκτίμητες και στο άτομο και τις οικογένειές τους υπηρεσίες. Οι πολλοί μένουν αδιάφοροι· δεν κοπιάζουν· δεν καταβάλλουν προσπάθεια. Κυτιάζουν πως να περάσουν την σειρά τους· «να ξεγλυτωθούν», όπως λέγουν. Έννοούν την προσωπική εργασία ως μέσο χλευασμού. 'Αλλ' έτσι ουσιαστικώς αυτοχλευάζονται. Και τα έργα δεν περατώνονται ποτέ ή περατώνονται με επιβλαβή καθυστέρησιν και άδύνατος μη διάθεσις των πραγματικών εργατικών δυνάμεων παρατηρείται.

ΠΩΣ, κατά συνέπεια, δύναται να είναι παραγωγική η προσωπική εργασία;
1) ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ μεθοδική οργάνωσις του θεσμού. Να καταρτίζεται κατ' έτος πίναξ των υπό εκτέλεσιν έργων. Να σημειώνονται εκείνα, που ήμπορούν να αποπερατωθούν μόνο ή και με προσωπική εργασία. Να συντάσσεται κατάλογος των δυναμένων να προσφέρουν αυτοπροσώπως την εργασία τους δημίων κατά ειδικότητα. Να συντάσσεται έτερος κατάλογος εκείνων, που κατά τεκμήριο θα καταβάλουν τον αντίτιμο της προσωπικής εργασίας. Να καλούνται κατά την εκτέλεσιν του έργου οι ειδικοί, που χρειάζονται. Να λαμβάνονται άσπρη μέτρα κατ' εκείνων, που, καλούμενοι, δεν προσέρχονται άδικαιολογητως. Και άλλα πολλά δύναται να γίνουν δια την άρτία οργάνωσιν του θεσμού της προσωπικής εργασίας.

2) ΟΤΑΝ προσφέρεται η προσωπική εργασία, πρέπει να ασκείται συστηματικός έλεγχος. Έποπτεία των εργαζομένων, οδηγίες έπωφελείς προς αυτούς, καταμερισμός τομέων ευθύνης, έπιβολή τάξεως. "Οχι όλοι έπιστάτες. "Οχι με τα χέρια στην μέση. "Οχι όπως θέλει ο καθένας και όπου θέλει. Με πρόγραμμα, με σύστημα, με μέθοδο.

3) ΑΛΛΑ κυρίως χρειάζεται να πεισθούν οι προσφέροντες, προσωπική εργασία ότι δεν εκτελούν άγγραμμία. Πρέπει να αισθάνονται, όπως στο ιδικό τους έργο. Να μη εκτελούν εργασία κατάρα· να εκτελούν εργασία εύλογία. Να μην την νοιώθουν σαν μόχθο, αλλά σαν προσφορά στον έαυτό τους και στο σύνολο. Να μη ρθειρώνται ψυχικώς, ενώ δεν κουράζονται σωματικώς. Να εργαζονται με την διάθεσιν να φανούν ώφελίμοι στην ομάδα. Να εργαζονται με την χαρά της δημιουργίας. Να εργαζονται με την θέλησιν της προόδου και της καλύτερας αύριου.

ΔΙΑ να επιτευχθή όμως το τελευταίο, που θα εξασφάλιση υψηλότατο βαθμό αποδόσεως της προσωπικής εργασίας, χρειάζεται η συνδρομή και η συνεργασία πολλών παραγόντων. Το ραδιόφωνο, ο τύπος, οι οργάνωσεις, οι αρμόδιες υπηρεσίες, να κινητοποιηθούν. Διαφώτισις του κοινού· Και το έλληνικό κοινό είναι και έξυπνο και φιλότιμο. "Όταν το διάξουν καταλλήλως, ήμπορεί να υπερβάλη τον έαυτό του.

ΑΣ μη τα περιμένωμε λοιπόν όλα από το Κράτος. 'Η υπαιθρος δύναται να αλλάξη φυσιογνωμία, αν θέλη. Να έπουλώση τις πληγές της· να βελτιώση την θέσιν της· να αναγεννηθή. 'Ημπορεί να εξασφαλίση την πρόοδό της· να ένατενίση με αίσιοδοξία το μέλλον. Και το ήμπορεί μόνη της. Δημιουργική δύναμις η προσωπική εργασία.

"Ένα από τα πολύ δυσάρεστα θέματα είναι το θέμα του ψυχολογικού άνθρώπου. 'Εκείνο το αξιοθρήνητον δν, το όποιον πρό καιροδ λίγου ή πολλοδ ήτο ένας ασιόδοξος νέος άνθρωπος, μία ώρα νεάνις, ένας δραστήμιος έπιχειρηματίας, ένας σοφός καθηγητής, ένας μέγας έφευρέτης και καταπληκτικών μηχανών έπινοητής,

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ
Του Σεβ. Μητροπολίτου Καθηδρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ
"Ίνα πās ό πιστεύων εις αυτόν ...ένη ζώην αιώνιον"
(Ίωάν. 3,15)
ένας πανίσχυρος κυβερνήτης, τώρα είναι ένα ράκος. Είναι ένα κτρινισμένο φύλλο, που τρέμει επάνω εις τον κλώνο από την πνοή του ανέμου, και το όποιον μετ' ούλου, να πα-

της ζωής. Την άπώλειαν του υπερτάτου δώρου που λέγεται ζωή. Μας μεταφέρει εις το χείρος της απύθμενου άβύσσου, του θεοσκότεινου χάους, που λέγεται θάνατος. Την φρικαλεότητα του δράματος τούτου την αισθάνεται ό έχων όλοτελώς χάσει την ιδέαν της αιώνιου ζωής. Φρικιά πρό της ιδέας, ότι κάποτε θα παρουσιάση αύ Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΠΟΣΟ ΞΕΠΕΡΑΣΜΕΝΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ...

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Κυβερνήσεως κ. Κων/τίνος Καραμανλής επέσκέφθη την περασμένη Δευτέρα, 1 Σεπτεμβρίου 1975, δι' έλικοπτερου τις εγκαταστάσεις του μεγα.οεφοπιστοδ κ. Ι. Καρρά στον Ν. Μαρμαρά. Φυσικά ό κ. Πρωθυπουργός δεν θα έγνώριζε και ούτε θα τον έπληροφόρησε κανείς ότι δια τον τρόπο παραχωρήσεως στον κ. Καρρά από την έπάρατο... έπιταετία του κοινοτικού έλους διεξάγεται κατόπιν παραγγελίας του κ. Εισαγγελέως προκαταρκτική εξέταση, που δεν ολοκληρώθηκε εισέτι. 'Ακόμη δεν θα έδιόβασε ποτέ την άποικιοκρατικής μορφής σύμβασιν κατά την ίδια περίοδο μεταξύ της έπιχειρήσεως Καρρά και του 'Ελληνικού Δημοσίου. Οδτε και θα είδε τα έρωτήματα, που έθεσε προσφάτως η 'Εφημερίς μας· δια την δλη ύπόθεσιν Καρρά... Κάποιοι άλλοι τον ώδήγησαν ως εκεί, όπως παλαιότερα τον κ. Μακαρέζο ή τον κ. Μπαλόπουλο. 'Αλλ' αυτές είναι ευαισθησίας των κοινών ανθρώπων. Σύμφυτες αδυναμίες εκείνων, που έπίστευσαν ότι κάτι ήμπορεί να αλλάξη σ' αυτό τον τόπο... Πόσο, σ' αλήθεια, ξεπερασμένοι είμαστε...

ΠΟΥΘΕΝΑ Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

ΣΕ ΚΟΙΝΗ σύσκεψιν των ύπουργών προεδρίας της Κυβερνήσεως κ. Γεωργίου Ράλλη, του αναπληρωτέου συντονιστοδ κ. 'Ι. Μπούττου και του γενικού γραμματέως του ΕΟΤ κ. Τζ. Τζανετακή έλήφθησαν μέτρα δια την ανάπτυξιν χειμερινού τουρισμοδ στην χώρα μας. Τα ληφθέντα μέτρα, όπως είδαμε στον ήμερήσιο τύπο, άφοροβν τις τουριστικές περιοχές Ρόδου, Κερκύρας, Κρήτης, Σκιάθου κλπ. Γιουθενά δεν είδαμε την Χαλκιδική. Την άγνοούν οι έγκεφαλοι των 'Αθηνών; 'Ακόμη και ύπουργοι την θέτουν σε έλάσσονα μοίρα των άλλων έλληνικών τουριστικών κέντρων της χώρας μας; 'Αποικία του ν.κου είναι η Βόρειος 'Ελλάς; 'Η έπιστρέψαμε στην αντίληψιν ότι η Χαλκιδική είναι ό μόνιμος παρίας της έλληνικής Πατρίδος; Δεν υπάρχει τουλάχιστο κανένας να υπενθυμίση στους μανδρινους της Πρωτευούσης ότι υπάρχει και Χαλκιδική;

ΣΥΜΠΤΩΜΑ ΕΚΦΥΛΙΣΜΟΥ;

ΣΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ πάλι διαβάσαμε: «έξ και αλητεία στο χώρο της βιβλιοθήκης. Δυστυχώς η έξοργιστική άσυνδοσία, που έπικρατεί στην 'Αθήνα, έχει έπιτρέψει την μετατροπή του μικροδ πάρκου, που βρισκεται πίσω από την βιβλιοθήκη, σε χίππικο κοινόβιο και εκτεταμένη...κρεββατοκάμορα νεαρών ζευγαριών. Το χειρότερο είναι ότι το σχεδόν διαδικό σέξ και η ξάπλα των άλητοτουριστών γίνεται σε όλες τις ώρες του είκοσιτετραώρου υπό τα βλέμματα των πάσης ηλικίας χιλιάδων περαστικών...»
Δεν μας κατέχει πουριτανική αντίληψιν δια την ζωή και τις σχέσεις των δύο φύλλων. 'Αλλά και δεν θεωρούμε υγιές σύμπτωμα την αδράνεια μας ευνουμμένης Πολιτείας, στην όποια δημιουργήθη ζώσα και σφριγώσα Παράδοξις, να άνέχεται την βάνασσο προσβολή των πολιτών της από τις άθλιότητες και τις άχρειότητες των αποβρασμάτων της συγχρόνου κοινωνίας της Δύσεως. "Όταν ακόμη και σόκοι οι μουφτηδες, όπως βλέπομε στον τύπο, έξεγειρώνται και εκδιώκουν τις ήμίγυμνες τουρίστριες από τους δρόμους των οικισμών τους, τι θα έπρεπε να κόμη η χριστιανική 'Ελλάς δια να θέση υπό έλεγχο τους άηδεις αυτούς πιθήκους και τους γυμνους σαλιγκάρους, που προσβάλλουν κινικώτατα τον ανθρώπινο Πολιτισμό και την αξιοπρέπεια;
Είναι μήπως και τοτο ένα ακόμη σύμπτωμα εκφυλισμοδ;

Η ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑΣ

Η ΚΟΙΝΟΤΗΣ Βαρβάρας έχει μία μικρά αλλά κωλώς διαρρυθμισμένη πλατεία. 'Αληθινά στολίδι δια το Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

